[Ihr Vereinsname]
[Adresse des Vereins]
[PLZ Ort]
[Telefonnummer]
[E-Mail-Adresse]
[Datum]

Liebe Eltern,

wir freuen uns sehr, dass Ihr Kind nun die Schule besucht und möchten Ihnen im Namen des Vereins [Ihr Vereinsname] ein besonderes Angebot unterbreiten. In Zusammenarbeit mit dem Landessportbund Sachsen-Anhalt gibt es auch dieses Jahr wieder die Möglichkeit, einen Vereinsgutschein im Wert von 50 Euro für eine Vereinsmitgliedschaft einzulösen.

Was bedeutet das für Sie und Ihr Kind?
Zur Einschulung Ihres Kindes im Schuljahr 2025/26 erhalten alle Erstklässlerinnen und Erstklässler einen Gutschein im Wert von 50 Euro, den Sie für eine Vereinsmitgliedschaft in unserem Verein verwenden können. Dieser Gutschein deckt einen Teil des Jahresbeitrags für die Mitgliedschaft ab und bietet Ihrem Kind die perfekte Gelegenheit, unser Sportangebot kennenzulernen.

Warum [Sportart des Vereins]?
[Sportart] ist nicht nur ein spannender und dynamischer Sport, sondern fördert auch Teamgeist, Koordination und Ausdauer. In unserem Verein legen wir besonderen Wert auf eine kindgerechte und spielerische Einführung in den Sport, unterstützt durch erfahrene Trainerinnen und Trainer. Ihr Kind wird die Möglichkeit haben, neue Freundschaften zu schließen, sich körperlich zu betätigen und vor allem viel Spaß zu haben.

Wie können Sie den Gutschein einlösen?
Vereinsangebot entdecken: Besuchen Sie uns während einer unserer Trainingstermine oder kontaktieren Sie uns direkt, um mehr über unser Angebot zu erfahren.
Mitgliedschaft abschließen: Gefällt Ihrem Kind unser Angebot, schließen Sie einfach eine Mitgliedschaft in unserem Verein ab.
Gutschein abgeben: Reichen Sie den Gutschein bei uns ein, und wir kümmern uns um die Abwicklung. Der Gutschein wird auf den Mitgliedsbeitrag angerechnet.




Wichtige Hinweise:
[bookmark: _GoBack]Der Gutschein ist bis zum 31.03.2026 gültig und kann auch auf bestehende Mitgliedschaften angewendet werden.
Aufnahmegebühren und Kosten für abgeschlossene Kurse sind nicht förderfähig.
Eine direkte Barauszahlung des Gutscheinwerts ist nicht möglich.
Nutzen Sie diese großartige Gelegenheit, um Ihrem Kind den Einstieg in den Sport zu erleichtern. Wir stehen Ihnen bei Fragen gerne zur Verfügung. Wir freuen uns darauf, Sie bald bei uns begrüßen zu dürfen und wünschen Ihrem Kind einen tollen Start in die Schule!

Mit sportlichen Grüßen

[Ihr Name]
[Ihre Position im Verein]
[Ihr Vereinsname]

Kontaktdaten:

[Ihr Vereinsname]
[Adresse des Vereins]
[PLZ Ort]
[Telefonnummer]
[E-Mail-Adresse]

Sportangebote / Trainingstermine:

[ggf. Details zu den Sportangeboten / Trainingsterminen einfügen]

Unsere Website:

[Website des Vereins einfügen]





Zusätzliche Links und Informationen:
Artikel zur Aktion des Landes Sachsen-Anhalt umgesetzt durch den LSB 
Muster:
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